

УДК 1(075.8)

Е.В.Филь (5 курс, каф. ПиК)

## О ВИРТУАЛЬНЫХ ДЕНЬГАХ

Некогда один мудрец сказал, что деньги – это дорога, по которой катится колесо торговли. Другой мудрец сравнил деньги с универсальным языком, на котором говорят в мире торговли. И оба они правы. Деньги были рождены торговлей и возникли как техническое средство, облегчающее обмен товарами. Ведь без денег более или менее легко может состояться только прямой обмен, когда у каждого из партнеров есть то, что нужно другому. Но даже если на рынок придут три человека, они могут и не договориться об обмене, если им не помогут деньги.

История возникновения денег уходит своими корнями далеко в прошлое. Монетное обращение в Киевской Руси возникло в IX-X в.в., бумажные деньги появились значительно позже в Китае в конце XIII века. В России первые бумажные деньги (ассигнации) были выпущены в период царствования Екатерины II, в 1769 году. В настоящее время монеты и банкноты – это самый универсальный способ обмена товарами между людьми, но поскольку время не стоит на месте, человечество старается изобрести более удобные способы расчетов. В данной работе я хочу рассмотреть новые виды денежных расчетов, такие как электронные и виртуальные деньги. Актуальность данной темы состоит в том, что с деньгами человек постоянно соприкасается в повседневной жизни как с атрибутом своего бытия. Деньги вносят в индивидуальную и социальную жизнь особый ритм, стиль, особое восприятие мира, поэтому, на мой взгляд, каждому из нас было бы интересно знать, как более безопасно и менее трудоемко распорядиться своими денежными средствами.

Электронные деньги – это так называемые банковские (пластиковые) карты. Они объединяют в себе преимущества банковского счета и наличных денег. Эти карты позволяют, например, расплатиться в магазине за покупку, не имея при себе наличных денег, оплатить счет за мобильный телефон, не посещая касс приема платежей и не покупая карт экспресс-оплаты или рассчитаться за покупки и услуги в сети Интернет и многое другое. Основное удобство – в безопасности, скорости и надежности расчетов. Карта позволяет обходиться без больших наличных сумм и выручает, если в кошельке недостаточно денег для той или иной покупки. Оплата крупных покупок или услуг проще и удобней с помощью «пластиковых денег».

Рассчитываться посредством пластиковой карточки в Интернете – достаточно рискованное занятие, это связано с тем, что покупатель должен предъявить продавцу всю информацию, как о своей карточке, так и о себе, рискуя при этом тем, что с его карточки снимут не необходимую сумму, а гораздо больше, а это, как известно, довольно-таки неприятно. В связи с этим электронные деньги не являются единственной формой «компьютеризированных денег», в мире существует и другая форма расчетов, набирающая популярность в последнее время среди расчетов через Интернет. Это виртуальные деньги. Появление данного вида расчетов связано с предоставляемыми широкими возможностями сети Интернет. Система электронных расчетов посредством условных электронных монет появилась чуть более двух лет назад, но по-настоящему развиваться начала совсем недавно. Привлекательность такой системы – универсальность, анонимность и простота платежей, но с другой стороны, та же самая анонимность, оказывается и большим минусом системы – покупатели остаются без защиты в случае недобросовестной сделки.

Несмотря ни на что, на данном этапе идет внедрение виртуальных денег в повседневную жизнь, совершенствуются технологии расчетов через Интернет. И, возможно,

деньги уже в ближайшем будущем потеряют свою функцию универсального платежного средства и будут заменены электронными деньгами. Главная сложность отказа от монет и банкнот заключена не в уровне технологии, а в человеческой психологии. Потребность в электронных деньгах будет возрастать с каждым годом. С каждым днем объем денежной массы будет неуклонно увеличиваться, а компьютерные технологии будут становиться все более массовыми и широко доступными. В результате традиционные деньги будут становиться все менее и менее удобными для проведения финансовых операций. Недостатки традиционных монет и банкнот хорошо известны: их дорого выпускать, еще дороже защищать от подделок. До сих пор не придумано метода безопасной утилизации денег. Кроме того, банкноты, постоянно переходящие из рук в руки, становятся переносчиками различных микроорганизмов, в том числе вызывающих тяжелые заболевания. У электронных денег есть ряд достоинств и недостатков. Банкам и иным финансовым структурам значительно дешевле и проще оперировать электронными платежами, чем банкнотами и мелочью. Развитие Интернет - торговли еще более ускоряет процесс отказа от традиционных денег. Оборот электронных денег проще контролировать, чем оборот наличных. Каждый обладатель кредитной карточки может быть уверен, что финансовая сторона его жизни находится под неусыпным контролем со стороны властей. Несмотря на это, большинство владельцев банковских карточек живут в постоянном страхе, что их деньги будут похищены или безвозвратно потеряны. Теоретически это становится возможным каждый раз, когда в программном обеспечении компьютера происходит сбой, когда пользователь карточки забыл свой персональный идентификационный код, карточка потеряна или украдена.

Таким образом, несмотря ни на что цивилизация берет свое, и, возможно в ближайшем будущем бумажные деньги и монеты будут полностью изъяты из оборота, уступив свое место электронным и виртуальным деньгам, как когда-то скот, раковины, меха и другие средства платежа уступили место деньгам.